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Den större maskinen, som har for- 
matet 5x27 meter, finns i Oxelösund 
och den mindre maskinen med formatet  
3,6x9 meter finns i Smidox nya skär-
centrum i Karlskoga.

Den större maskinen är en ersättnings-
investering för en äldre gasskärmaskin.

– Eftersom båda maskinerna är  
högeffektiva så får vi ett betydande 
produktionstillskott, säger Smidox  
produktionschef Johan Törnqvist.

Två nya skärmaskiner
ger höjd kapacitet
För att möta dagens höga efterfrågan på skärning har Smidox satsat 
på ytterligare två kombinerade gas- och plasmaskärmaskiner. 

Den ena maskinen är försedd med 
finplasmateknik.

– Det ger oss möjligheter att plasma-
skära med mycket fina skärytor som 
slutresultat, fortsätter Johan Törnqvist.

Den större maskinen är försedd med 
sex brännare, vilket ger en optimering 
av produktionskapaciteten. 

Den större av Smidox nya skärmaskiner  
är försedd med sex brännare.

Vattenskärningen igång

Martin Bergfeldt och 
Fredrik Dahlström 

arbetar vid Smidox nya 
skärcentrum i Karlskoga. 

Här är de båda vid den 
nya vattenskärmaskinen.

Översikt över den stora skärhallen i Oxelösund.
Den nya skärmaskinen (närmast) är 27 m lång.

Den nya vattenskärmaskinen är på 
plats vid Smidox nya skärcentrum i 
Karlskoga.

– Vattenskärning är något som många 
av våra kunder efterfrågat och därför 
är det mycket värdefullt att vi har  
tekniken som komplement till gas- 
och plasmaskärning, säger Fredrik  
Dahlström, produktionsansvarig hos 
Smidox i Karlskoga.

Den nya vattenskärmaskinen har 
formatet 3,5x7,8 meter och har en 
arbetsyta på 3,1x7,5.

Nu kör Smidox igång produktionen 
av vattenskärning!



Smidesbolaget  
blir Smidox
 
Redan 1869 grundades Smidesbolaget, 
och i över 100 år har vi vårdat Smi-
desbolagets varumärke, hela vägen från 
bysmedja till dagens företag som en av 
Europas ledande leverantörer av skuren 
grovplåt med en årsomsättning över- 
stigande 200 miljoner kronor.

Smidesbolaget är ett begrepp inom stål-
världen, ett företag som är känt för hög 
kvalitet och pålitliga leveranser.

Ändå har vi bytt namn till Smidox AB. 

Namnbytet har skett av flera skäl.  
Med fler och fler exportaffärer behöver 
vi ett företagsnamn som är internatio-
nellt gångbart. Dessutom är det väldigt 
länge sedan vi arbetade med smide. Även 
om Smidesbolaget är ett starkt varu-
märke kan namnet därför ge fel signaler 
på marknaden.

Nu behåller vi ändå en del av Smides-
bolaget i det nya namnet, där vi lagt till 
”ox” som står för Oxelösund dit vår 
verksamhet idag huvudsakligen är kon-
centrerad.

Vår kundtidning heter dessutom  
Smidox-Nytt sedan tidigare så här 
finns redan en koppling i vår marknads- 
kommunikation.

Namnbytet sker mitt under brinnande 
högkonjunktur. Produktionen går för fullt 
och i det här numret av tidningen berät-
tar vi om en del nya satsningar.

Vi har installerat en ny kraftfull skär- 
maskin i Oxelösund samtidigt som vi 
inlett produktionen vid vårt nya skär-
centrum i Karlskoga. I Karlskoga håller 
vi dessutom på att etablera vår sats-
ning inom vattenskärning. Vattenskär- 
maskinen är installerad och produk- 
tionen går igång för fullt efter semes-
tern. 

Jag kan också berätta att vi är mitt 
i uppstarten av vår nya satsning på  
maskinbearbetning, något som många av 
våra kunder efterfrågar. I nästa nummer 
av Smidox-Nytt räknar jag med att vi kan 
presentera vårt bearbetningskoncept.

Avslutningsvis vill jag passa på att önska 
alla läsare en skön sommar!

Max Björk 
VD 

Max Björk

Vrena Mekaniska
bygger stora produkter

Nu heter vi

När Vrena Mekaniska AB behöver 
förstärkt skärkapacitet anlitar man 
Smidox.
– Vi har en komplett verkstad med 
egna skärmaskiner, men när vi behöver  
skära stora komponenter klarar vi 
det inte med den egna maskinparken. 
Vi själva kan skära upp till sex meter 
långt men ofta bearbetar vi upp till  
13 meter långa ämnen. Det betyder att 
vi köper en hel del legoskärning, bland 
annat från Smidox, berättar VD Hans 
Erik Olsson.

Stort och tungt
Stort och tungt är synonymt med 
Vrena Mekaniska. Kunderna finns bl.a. 
inom maskintillverkarna för pappers- 
och massaindustrin och det betyder 
nästan alltid stora och tunga pro- 
dukter. 

– Cellwood Machinery i Nässjö är en 
av våra stora kunder och för deras 
räkning bygger vi bland annat skruv-
pressar, skruvurvattnare och massa-
upplösare, berättar försäljare Tomas 
Johansson.

Andra stora kunder är bland an-
nat Metso i Sundsvall, Atlas Copco  
i Örebro,  Alfa-Laval i Eskilstuna, Saab i  
Linköping samt SSAB i Oxelösund.

50-års jubiléum
Vrena Mekaniska, som fyller 50 år i 
år, grundades i det sörmländska sam-
hället Vrena mellan Katrineholm och 
Nyköping. Men sedan 1960 finns man  
i grannsamhället Bettna.

– Ja, det är många som förundras över 
att vi som ligger i Bettna heter Vrena 
Mekaniska, men vid flytten var före-
tagsnamnet redan etablerat och idag är 
Vrena Mekaniska ett välkänt varumärke 
i branschen.

Det var en bättre lösning av lokalfrå-
gan som låg bakom flytten från Vrena 
till Bettna.

– Lokalen vi finns i idag är från början 
en gammal ladugård och invändigt 
kan man fortfarande se var den gamla 
ladan börjar och slutar. Ganska snabbt 
växte vi ur lokalerna och det har bli-
vit ett antal tillbyggnader under åren. 
Efter en successiv tillväxt är vi idag 
drygt 70 anställda, säger Hans Erik 
Olsson.

Han är nöjd med leveranserna från 
Smidox.

– Kort och gott, de sköter sig både 
vad gäller leveranstider och kvalitet. 
Dessutom finns de på relativ nära håll, 
vilket vi tycker är en fördel, avslutar 
Hans Erik Olsson.

VD Hans Erik Olsson, produktionschef  
Peter Johansson och försäljare Tomas Johansson 
vid långa ämnen som skurits av Smidox.

Leif Eriksson vid Vrena Mekaniskas 
stora bäddfräs.

Skälet till namnbytet är praktiskt. Internationellt är Smidox mer lätthanterligt 
än Smidesbolaget.

Det som ändras, förutom namnet,  är adressen till vår hemsida och våra  
e-mailadresser som i fortsättningen är www.smidox.com och  
förnamn.efternamn@smidox.com.

Den 1 juni 2007 bytte vi namn från 
Smidesbolaget till Smidox.
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”V 8-motor och 1.300  
hästkrafter 
ger mekanikern en 
nyckelroll”

Den nye kvalitetschefen heter Jan-Olof 
Björk och har tidigare arbetat med  
kvalitetsfrågor på konsultbasis för  
Smidox. Bland annat har han varit  
engagerad i Smidox kvalitets- och  
miljöcertifiering.

Han har tidigare arbetat hos Konsult-
gruppen och hos Semcon. 

Jan-Olof Björk är bosatt i Oxelösund. 

Vecka 27 Zuzana Jansson, 0155-20 59 90

Vecka 28 Johan Törnqvist, 070-416 79 67

Vecka 29 Reijo Suvala, 073-660 14 78

Vecka 30 Jan-Olof Björk, 070-595 91 57

Jan-Olof Björk ny kvalitetschef Kontaktjour  
under semestern
Smidox har semesterstängt  
vecka 27-30.  
Nedanstående kan kontaktas i  
jourärenden: 

Smidox har förstärkt organisationen 
med en kvalitetschef.

Det som förenar tävlingsbilen med  
Lennart Johanssons privata Pontiac  
är V 8-motor. 

– Även om jag minskat på mitt 
engagemang som tävlings- 
mekaniker räknar jag med att  
rycka in någon gång per år,  
berättar Lennart Johansson.

V 8-motor. 1.300 hästkrafter.  
Och 0 till 300 kilometer i timmen 
på sju sekunder.
Det här gäller inte för Lennart Johans-
son privata Pontiac av 1984 års modell, 
som han visar på bilderna härintill. 
Däremot den till dragracing ombyggda 
Volvo C 70 som Lennart varit tävlings-
mekaniker för.

– Jag har alltid gillat att hålla på med 
motorer och att fungera som tävlings-
mekaniker i ett dragracingteam är något 
alldeles extra. Visserligen är varje race 
kort, men påfrestningarna på bilarna är 
enorma, och då får man som mekaniker 
förstås en nyckelroll.

Efter nyår började han hos Smidox. 
Första tiden blev det en hel del skär-
ning, men han kommer att ingå i  

produktionsteamet för Smidox nya 
satsning på bearbetning, som drar igång 
i höst.

Motor och koppling
Han bor tillsammans med sin familj 
i Jönåker ett par mil från Nyköping.  
I villagaraget står Pontiacen. Det som 
förenar tävlingsbilen med den privata 
bilen är V 8-motor, men Pontiacen har 
förstås något beskedligare hästkrafter.

– Bilen fungerar bra och jag brukar ha 
den till jobbet på sommaren.

Som tävlingsmekaniker har Lennart ar-
betat för Jan Palmqvists team Snowball 
Racing.

Lennart berättar att varje mekaniker-
team består av fem personer. För egen 
del har han mest sysslat med motor 
och koppling. 

– Förr blev det fyra-fem tävlingar per 
år, och då är man i tjänst en hel helg.  
För stunden har jag trappat ner, men 
räknar med att rycka in på någon tävling 
per år, avslutar han.

Jan-Olof Björk, ny kvalitetschef.


